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ОСОБЛИВОСТІ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПРОЗОРОСТІ  
ТА ЕФЕКТИВНОСТІ БЮДЖЕТНОГО ФІНАНСУВАННЯ ОСВІТИ 

В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ
Анотація. У статті розглядаються актуальні питання забезпечення прозорості та 
ефективності бюджетного фінансування освіти в умовах воєнного стану. Авторами 
проаналізовано підходи до забезпечення контролю й прозорості витрачання бюджетних 
коштів, що є особливо важливим в умовах, коли Україна переживає тяжкі часи та особ­
ливо гостро стоїть питання раціонального витрачання наявних фінансових ресурсів. 
Проведено огляд обсягів бюджетного фінансування вітчизняної освіти, які з початком 
широкомасштабної війни росії проти України істотно скоротилися (на 22,16 млрд грн  
у 2022 р. порівняно з 2021 р.). Обґрунтовано, що одним із напрямів забезпечення прозоро­
сті та ефективності бюджетного фінансування освіти є запровадження додаткового 
фінансового контролю з боку головних розпорядників бюджетних коштів, і передусім 
Міністерства освіти і науки України, а також розроблення відповідних показників ефек­
тивності діяльності закладів освіти, що корелюватимуть з обсягами виділеного бюд­
жетного фінансування. Зроблено висновок про доцільність запровадження фінансової 
звітності в розрізі кожного закладу освіти, що дасть змогу проводити відповідний аналіз 
ефективності витрачання бюджетних коштів. У свою чергу, процес збору, обробки та 
поширення такої фінансової звітності закладів освіти потребує належної автоматиза­
ції. Автоматизація процесу дасть змогу швидко й ефективно опрацьовувати звітність 
та виявляти зони ризику. Доцільним, зокрема, вбачається створення інформаційно-ана­
літичної системи збору й аналізу фінансової звітності закладів освіти з метою забезпе­
чення умов для ухвалення управлінських рішень на основі достовірних і доказових даних.
Ключові слова: бюджетне фінансування освіти, прозорість бюджетного фінансування, 
ефективність бюджетного фінансування, фінансування освіти в умовах воєнного стану.
JEL classification: H52, I22, I28.
DOI: 10.32987/2617-8532-2023-3-45-55.

Бюджетне фінансування є одним 
з основних джерел фінансового за-
безпечення вітчизняної освіти. Слід 
зауважити, що український уряд 
визначив бюджетне фінансуван-
ня освіти пріоритетним. Зокрема, 
відповідно до Закону України «Про 

освіту», держава має забезпечити 
бюджетне фінансування в розмірі 
щонайменше 7  % ВВП. Можна було 
спостерігати тенденцію поступово-
го зростання частки фінансування 
освіти у ВВП із 5,9  % (210,03  млрд 
грн) у 2018 р. до 6,7 % (312,92 млрд 
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грн) у 2021  р. На 2022  р. видатки 
на освіту було заплановано в обся-
зі 7,01  % ВВП (402,2  млрд грн), але 
широкомасштабна збройна агресія 
росії проти України спричинила різ-
ке скорочення бюджетних видатків, 
їх перерозподіл на користь забез-
печення обороноздатності країни. 
Тож видатки зведеного бюджету на 
освіту у 2022 р. становили 6,2 % ВВП 
(290,76  млрд грн). На 2023  р. запла-
новано 4,8 % ВВП (302,25 млрд грн).

З огляду на дефіцитність бюдже-
ту та скорочення видатків зведено-
го бюджету на освіту актуалізується 
питання забезпечення прозорості й 
ефективності бюджетного фінансу-
вання освіти в умовах воєнного ста-
ну. Сьогодні, коли Україна переживає 
тяжкі часи, особливо гостро стоїть 
питання раціонального витрачання 
наявних фінансових ресурсів. Вирі-
шити це питання допоможе ефектив-
не управління державними та місце-
вими бюджетами.

Наукова дискусія щодо побудови 
прозорої й ефективної бюджетної 
системи, зокрема в частині бюджет-
ного фінансування освіти, точиться 
вже тривалий час. Учені вважають, 
що побудова ефективної бюджетної 
системи для будь-якої країни є важ-
ливим чинником зростання добробу-
ту громадян, забезпечення сталого, 
динамічного соціально-економічно-
го розвитку, важливим інструментом 
регулювання складних соціально- 
економічних відносин [1]. Вели-
ка увага приділялася розроблен-
ню методичних підходів до оцінки 
ефективності бюджетного процесу 
в Україні [2]. Також предметом до-
сліджень були проблеми бюджет-
ного фінансування освіти, зокрема 
питання впровадження зарубіжного 

досвіду фінансування освіти [3], бюд
жетного забезпечення освіти в кон-
тексті децентралізації управління 
[4], напрями трансформації механіз-
мів фінансування освіти в сучасному 
світі [5], пошуку оптимальних шляхів 
фінансового забезпечення освіти в 
Україні [6; 7] та ін.

Широкомасштабна збройна агре-
сія росії проти України загострила 
питання фінансового забезпечення 
освіти та актуалізувала інші напря-
ми досліджень. Зокрема, науковці 
зосередилися на проблемних питан-
нях фінансування соціальної сфери в 
умовах війни [8], бюджетної політи-
ки України в контексті невизначено-
сті й протидії геополітичним викли-
кам [9], фінансової безпеки закладів 
освіти в умовах війни [10], розвитку 
освіти України в умовах війни та бюд
жетного дефіциту [11] тощо.

Незважаючи на вагомий доробок 
українських учених у сфері фінансу-
вання освіти у воєнний час, пробле-
ми забезпечення прозорості та ефек-
тивності бюджетного фінансування 
освіти в умовах воєнного стану по-
требують глибшого дослідження.

Як зазначалося, обсяги бюджетно-
го фінансування вітчизняної освіти з 
початком широкомасштабної війни 
росії проти України зазнали скоро-
чення: у 2022  р. видатки зведеного 
бюджету на освіту зменшилися по-
рівняно з 2021  р. на 22,1  млрд грн 
(видатки державного бюджету – на 
5,3 млрд грн, місцевих бюджетів – на 
16,8 млрд грн) (рис. 1). На 2023 р. за-
плановано збільшення видатків зве-
деного бюджету порівняно з 2022 р. 
на 11,5  млрд грн (видатків держав-
ного бюджету – на 7,1 млрд грн, міс-
цевих бюджетів – на 4,4  млрд грн) 
(рис. 1–3).
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Рис. 1. Бюджетні видатки на освіту в 2021–2023 рр., млрд грн
Побудовано авторами за даними Державної казначейської служби України.
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Рис. 2. Секвестр державного бюджету України за кодами відомчої класифікації 
видатків і кредитування МОН у 2022 р., тис. грн

Побудовано авторами за даними Державної казначейської служби України.

-22 824 798,7
-7 648 634,2

-15 176 164,5

-14,84

-18,70

-13,45

-20,00

-18,00

-16,00

-14,00

-12,00

-10,00

-8,00

-6,00

-4,00

-2,00

-25 000 000

-20 000 000

-15 000 000

-10 000 000

-5 000 000

0 0
РАЗОМ КВК 220, КВК 221

КВК 220 Міністерство
освіти і науки України

КВК 221 Міністерство 
освіти і науки України

(загальнодержавні видатки 
та кредитування)

Секвестр державного бюджету МОН у 2022 році Обсяги скорочення, %

Рис. 3. Секвестр державного бюджету МОН у 2022 р., тис. грн, %
Побудовано авторами за даними Державної казначейської служби України.
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Зазначене зумовило істотне ско-
рочення та скасування фінансування 
різних програм, серед яких: 

	– субвенція з державного бюджету 
місцевим бюджетам на створення на-
вчально-практичних центрів сучасної 
професійної (професійно-технічної) 
освіти;

	– субвенція з державного бюджету 
місцевим бюджетам на забезпечення 
якісної, сучасної та доступної загаль-
ної середньої освіти «Нова українська 
школа»;

	– субвенція з державного бюджету 
місцевим бюджетам на реалізацію 
програми «Спроможна школа для 
кращих результатів»;

	– субвенція з державного бюджету 
місцевим бюджетам на забезпечення 
пожежної безпеки в закладах загаль-
ної середньої освіти. 

У 2023  р. фінансування вказаних 
субвенцій не було відновлено. Утім, 
було закладено фінансування в обсязі 
1 млрд грн на придбання шкільних ав-
тобусів (постанова Кабінету Міністрів 
України від 28.04.2023 № 418); в обсязі 
1,5 млрд грн на облаштування безпеч-
них умов у закладах загальної серед-
ньої освіти (постанова Кабінету Міні-
стрів України від 28.04.2023 №  419). 
Субвенція спрямовується виключно 
на реалізацію проєктів, пов’язаних із 
будівництвом, реконструкцією, рес-
таврацією та капітальним ремонтом 
захисних споруд цивільного захисту в 
ЗЗСО. На жаль, у 2022 р. не було досяг-
нуто стовідсоткового забезпечення 
ЗЗСО захисними спорудами.

Поряд із цим у 2023 р. значний сус-
пільний резонанс викликали певні дії 
місцевих органів влади: замість спря-
мування коштів на нагальні потреби 
закладів освіти, зумовлені воєнним 
станом, було виявлено факти їх неці-

льового використання. Найбільш ци-
нічними виглядали факти придбання 
коштовних товарів для облаштуван-
ня укриттів, які насправді такими 
не були та придбавалися для інших 
цілей [12]. Водночас самі укриття по-
требували ремонту та забезпечення 
речами першої потреби (питною во-
дою, ліками, продуктами харчування 
тривалого зберігання, генераторами, 
системами оповіщення тощо).

Слід наголосити, що ще за мирних 
часів організація бюджетного проце-
су стикалася з низкою проблем, які 
тільки загострилися в умовах воєн-
ного стану. Це: 

	– системні порушення бюджетної 
дисципліни; 

	– недостатня прозорість бюджет-
ного процесу; 

	– наявність суперечностей у нор-
мативно-правових актах органів цен-
тральної та місцевої влади; 

	– певна нестабільність бюджет-
ного законодавства, недосконалість 
бюджетного прогнозування з боку 
головних розпорядників бюджетних 
коштів; 

	– відсутність синергії соціально- 
економічної й бюджетної стратегії 
розвитку держави; 

	– низька якість процесу плануван-
ня показників бюджетів; 

	– неефективне використання бюд
жетних ресурсів;

	– відсутність ефективного, своє-
часного контролю за виконанням 
бюджетних програм; 

	– формальність застосування про-
грамно-цільового методу бюджету-
вання; 

	– формальність фінансово-бюд
жетної звітності та відсутність на-
лежного аналізу бюджетної звітності 
тощо. 
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На сьогодні фінансово-бюджетна 
звітність визначається положеннями 
Бюджетного кодексу України [13], на-
казами Міністерства фінансів Украї-
ни від 24.01.2012 № 44, від 17.01.2018 
№ 12 і від 13.04.2023 № 189, іншими 
нормативно-правовими актами.

Підходи та форми фінансово-бюд
жетної звітності про виконання дер-
жавного й місцевих бюджетів наве-
дено на рис. 4–6.

Разом із цим, незважаючи на ви-
значений порядок, форми та періо
дичність подання фінансово-бюд
жетної звітності, вона не забезпечує 
головних розпорядників бюджетних 
коштів, уряд і громадськість відпо-

відною інформацією щодо ефектив-
ності витрачання бюджетних коштів 
розпорядниками нижчих рівнів. 

Водночас бюджетним законодав-
ством передбачено, що головні роз-
порядники коштів державного або 
місцевих бюджетів можуть установ-
лювати для розпорядників та одер-
жувачів бюджетних коштів, що на-
лежать до сфери їхнього управління, 
додаткові довідки до пояснювальної 
записки та отримувати від них додат-
кову інформацію відповідно до зако-
нодавства України щодо виконання 
бюджетних програм, за якими вони 
належать до мережі. Дані фінансової 
й бюджетної звітності розпорядників 

Рис. 4. Нормативні підходи до складання фінансово-бюджетної звітності
Побудовано авторами за: Про затвердження Порядку складання бюджетної звітності роз-
порядниками та одержувачами бюджетних коштів, звітності фондами загальнообов’яз-
кового державного соціального і пенсійного страхування : наказ Міністерства фінансів 
України від 24.01.2012 № 44. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0196-12#Text.
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ТА МІСЦЕВИХ БЮДЖЕТІВ

Фінансова звітність

Система узагальнених і взаємопов’язаних 
показників, які характеризують результати 
діяльності бюджетних установ за звітний 

період згідно з Національними положеннями 
(стандартами) бухгалтерського обліку

Бюджетна звітність

Система узагальнених і взаємопов’язаних 
показників, які відображають стан виконання 

бюджету за звітний період  
у розрізі бюджетної класифікації
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та одержувачів бюджетних коштів пе-
ревіряються в частині відповідності 
аналогічним даним, відображеним у 
бухгалтерському обліку органів Дер-
жавної казначейської служби України. 
Однак на практиці така звітність має 
формальний характер і не відбиває 
реального стану. 

Так, визначити нецільовий харак-
тер витрачання бюджетних коштів є 
можливим:

	– шляхом постійного моніторингу 
за допомогою системи Prozorro, що 

є досить складним для органів дер-
жавного управління з огляду на брак 
людських ресурсів;

	– за результатами ревізій, проведе-
них Державною аудиторською служ-
бою України (далі – Держаудитслужба).

За інформацією Держаудитслуж-
би, протягом січня – грудня 2022  р. 
проведено 446  ревізій та 587  пере-
вірок закупівель, під час яких пере-
вірено 912  підприємств, установ і 
організацій. Загальна сума виявле-
них фінансових порушень, що при-

ФОРМИ ЗВІТНОСТІ ПРО ВИКОНАННЯ ДЕРЖАВНОГО БЮДЖЕТУ ТА МІСЦЕВИХ БЮДЖЕТІВ

Форма № 1-дс  
«Баланс»

Форма № 2-дс  
«Звіт про фінансові 

результати»

Форма № 3-дс  
«Звіт про рух грошових 

коштів»

Форма № 4-дс  
«Звіт про власний 

капітал»

Форма № 5-дс  
«Примітки до річної 
фінансової звітності»

Форма № 6-дс 
 «Додаток до приміток  

до річної фінансової 
звітності “Інформація  

за сегментами”»

Відображає активи, зобов’язання і власний капітал суб’єкта державного 
сектора та/або бюджету на початок року та на кінець звітного періоду 
на підставі звірених даних бухгалтерського обліку

Відображає інформацію про доходи, витрати, дефіцит/профіцит у 
результаті діяльності суб’єкта державного сектора та бюджету протягом 
звітного періоду

Відображає рух грошових коштів протягом звітного періоду в результаті 
операційної, інвестиційної та фінансової діяльності

Розкриває інформацію про зміни у складі власного капіталу

Застосовується суб’єктами бухгалтерського обліку в державному 
секторі, які відповідно до законодавства складають фінансову звітність 
за національними положеннями (стандартами) бухгалтерського обліку 
в державному секторі

Суб’єкти державного сектора визначають кожен відокремлюваний вид 
або групу видів діяльності як окремий сегмент діяльності; сегменти 
визначаються з урахуванням бюджетної класифікації (бюджетних 
програм) та організаційної структури суб’єкта державного сектора

Рис. 5. Форми фінансової звітності про виконання державного та місцевих бюджетів
Побудовано авторами за: Про затвердження Порядку складання бюджетної звітності 
розпорядниками та одержувачами бюджетних коштів, звітності фондами загально-
обов’язкового державного соціального і пенсійного страхування : наказ Міністерства 
фінансів України від 24.01.2012 № 44. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0196- 
12#Text.
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звели до втрат фінансових та ма-
теріальних ресурсів, становить по-
над 99,8 млрд грн (на 14,7 млрд грн 
більше, ніж за аналогічний період 
минулого року), з них коштів бюд
жетів усіх рівнів і бюджетних уста-
нов – майже 7,5  млрд грн (більш як 
8,7 млрд грн) [14]. 

Для порівняння: у 2022 р. на осві-
ту з державного бюджету було виді-
лено 58,5 млрд грн, тобто нецільове 
використання бюджетних коштів 
(99,8 млрд грн) на 41,3 млрд грн біль-
ше, ніж фінансування системи освіти 
України. 

Крім зазначеного, органами Держ
аудитслужби в січні – грудні 2022  р. 

проведено понад 11,9 тис. моніторин-
гів закупівель, за результатами яких 
вдалося запобігти порушенням, у т. ч. 
шляхом скасування торгів, на суму 
майже 7,9 млрд грн та розірванню до-
говорів на суму понад 6,7 млрд грн. 

Такі кричущі факти неефектив-
ного витрачання бюджетних коштів 
особливо небезпечні в умовах цивілі-
заційних викликів, з якими зіштовх-
нулася наша країна через широко-
масштабну збройну агресію росії. 
Адже в умовах гострого бюджетного 
дефіциту вкрай необхідне забезпе-
чення цільового, раціонального й 
ефективного витрачання обмежених 
бюджетних коштів.

ФОРМИ ЗАГАЛЬНОЇ КОНСОЛІДОВАНОЇ ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНОСТІ  
ПРО ВИКОНАННЯ ДЕРЖАВНОГО БЮДЖЕТУ ТА МІСЦЕВИХ БЮДЖЕТІВ

Форма № 1-кдс 
«Консолідований 

баланс»

Форма № 2-кдс 
«Консолідований 
звіт про фінансові 

результати»

Форма № 3-кдс 
«Консолідований 

звіт про рух 
грошових коштів»

Форма № 4-кдс 
«Консолідований 
звіт про власний 

капітал»

Консолідована фінансова звітність – фінансова звітність, контролюючого суб’єкта 
та контрольованих ним суб’єктів як єдиної економічної групи.
Консолідована фінансова звітність складається шляхом впорядкованого дода-
вання показників фінансової звітності контрольованих суб’єктів державного 
сектора до аналогічних показників фінансової звітності контролюючого суб’єкта 
державного сектора, а також взаємовиключення окремих показників, що не 
підлягають консолідації. Склад і форми фінансової звітності визначені Національ-
ним положенням (стандартом) бухгалтерського обліку в державному секторі 101 
«Подання фінансової звітності», затвердженим наказом Міністерства фінансів 
України від 28.12.2009 № 1541, зареєстрованим у Міністерстві юстиції України 
28.01.2010 за № 103/17398 (у редакції наказу Міністерства фінансів України від 
24.12.2010 № 1629).
Фінансова звітність контролюючого суб’єкта державного сектора та його конт
рольованих суб’єктів державного сектора, що використовується при складанні 
консолідованої фінансової звітності, складається за той самий звітний період і 
на ту саму дату балансу.
Загальна консолідована фінансова звітність суб’єктів державного сектора (далі – 
загальна консолідована фінансова звітність) складається Державною казначей-
ською службою України з метою отримання інформації про загальний майновий 
стан та результати діяльності суб’єктів державного сектора та бюджетів

Рис. 6. Форми консолідованої фінансово-бюджетної звітності
Побудовано авторами за: Про організацію роботи зі складання Державною казна-
чейською службою України бюджетної звітності про виконання місцевих бюджетів : 
наказ Міністерства фінансів України від 17.01.2018 № 12. URL: https://zakon.rada.gov.
ua/rada/show/v0012201-18#Text; Про внесення зміни до Національного положення 
(стандарту) бухгалтерського обліку в державному секторі 102 «Консолідована фі-
нансова звітність» : наказ Міністерства фінансів України від 13.04.2023 № 189. URL: 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0698-23#Text.
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Ми вже зазначали, що проблеми 
ефективності витрачання бюджет-
них коштів залишаються актуальни-
ми тривалий час. Аналітики неодно-
разово наголошували, що бюджет 
працює не для досягнення суспіль-
но важливих результатів. Відсутні 
навіть формальні показники ефек-
тивності, за якими можна було б оці-
нити якість витрачання державних 
коштів. Аномалії у фінансуванні та 
розвиткові освіти й науки накопи-
чувалися протягом десятиліть. Бюд
жетні програми не містять адекватно 
сформульованих цілей, пов’язаних зі 
станом розвитку людського капіта-
лу, та не передбачають моніторинг 
показників їх досягнення. А за вста-
новленими індикаторами неможли-
во з’ясувати, чи є державна програма 
ефективною, зрозуміти, на що саме 
витрачаються кошти платників по-
датків і чи потрібно змінити обся-
ги таких витрат. Ці аномалії набули 
критичних масштабів та потребують 
негайної зміни державної політики 
[15]. На жаль, до сьогодні ситуація 
із забезпеченням прозорості й ефек-
тивності витрачання бюджетних 
коштів не покращилась, а місцями в 
умовах воєнного стану навіть погір-
шилася. 

Один із напрямів вирішення ок-
реслених проблемних питань забез-
печення прозорості та ефективності 
бюджетного фінансування освіти – 
запровадження додаткового фінан-
сового контролю з боку головних 
розпорядників бюджетних коштів, 
передусім Міністерства освіти і нау-
ки України, а також розроблення від-
повідних показників ефективності 
діяльності закладів освіти, що коре-
люватимуть з обсягами виділеного 
бюджетного фінансування. 

Також особливої уваги потребу-
ють міжбюджетні трансферти (суб-
венції у сфері освіти). На сьогодні 
контроль МОН за цільовим і ефек-
тивним використанням коштів ці-
льових субвенцій на місцевому рівні 
має низку недоліків, як-от: недо-
статня методологічна якість даних у 
відповідних звітах, відсутність внут
рішніх автоматичних контролів ці-
лісності даних, порушення часових 
термінів передання звітності респон-
дентами, застосування застарілого 
підходу з використанням розсилки 
Excel-шаблонів для форм та їх збо-
ру на електронні скриньки вповно-
важених фахівців тощо. Недостатнє 
використання сучасних інструмен-
тів для складання звітності, що не 
сприяє дієвому контролю за розпо-
ділом та використанням цільового 
фінансування з державного бюд
жету розпорядниками бюджетних 
коштів, обмежує ефективність прий
няття управлінських рішень, ство-
рює постійний системний ризик по-
гіршення розвитку освіти на місцях. 
Необхідно запровадити фінансову 
звітність у розрізі кожного закладу 
освіти, що дасть змогу здійснювати 
відповідний аналіз ефективності ви-
трачання бюджетних коштів. У свою 
чергу, процес збору, обробки й по-
ширення такої фінансової звітності 
закладів освіти потребує відповідної 
автоматизації, яка дасть змогу швид-
ко та ефективно опрацьовувати звіт-
ність і виявляти зони ризику. Доціль-
ним, зокрема, вбачається створення 
інформаційно-аналітичної системи 
збору та аналізу фінансової звітно-
сті закладів освіти з метою забезпе-
чення умов для ухвалення управлін-
ських рішень на основі достовірних і 
доказових даних. 
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FEATURES OF ENSURING TRANSPARENT  
AND EFFICIENT BUDGETARY FUNDING OF EDUCATION  

UNDER THE MARTIAL LAW
Abstract. The article addresses current issues related to ensuring transparency and 
efficiency of budget financing in the education sector under martial law. The authors analyze 
approaches to ensuring monitoring and transparency in the use of budget funds, which is 
particularly important during times when Ukraine is facing challenging circumstances, and 
the issue of rational allocation of available financial resources becomes critical. The article 
provides an overview of the amount of budgetary funding for education in Ukraine, which 
has been reduced since the beginning of russia's large-scale war against Ukraine. It is 
substantiated that one of the ways to address above-mentioned issues is to ensure 
transparency and effectiveness in budget financing of education by implementing additional 
financial control measures, primarily by the Ministry of Education and Science of Ukraine. 
Furthermore, the authors propose the development of relevant performance indicators for 
educational institutions with a corresponding correlation to the allocated budget financing. 
At present, the Ministry of Education and Science of Ukraine's control over the designated 
and efficient use of targeted subventions at the local level has a number of shortcomings: 
insufficient methodological quality of data in relevant reports, lack of internal automatic 
data integrity controls, violation of reporting deadlines by respondents, outdated approach 
of sending out Excel templates for forms and collecting them on the e-mails of authorized 
specialists, etc. Insufficient use of modern tools for reporting, and consequently, ineffective 
control over the allocation and use of targeted funding from the state budget by budget 
managers, limits the effectiveness of managerial decision-making, creates a constant 
systemic risk of deteriorating education development at the local level. It is necessary to 
introduce financial reporting for each educational institution, which will allow for an 
appropriate analysis of the effectiveness of budget spending. In turn, the process of collecting, 
processing and disseminating such financial statements of educational institutions requires 
appropriate automation. Automation of the process will enable the quick and efficient 
processing of reports and the identification of risk areas. In particular, it is advisable to 
create an information and analytical system for collecting and analyzing financial reports of 
educational institutions to provide conditions for making management decisions based on 
reliable and evidence-based data.
Keywords: budget financing of education, transparency of budget financing, efficiency of 
budget financing, financing of education under martial law.
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